

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора ветеринарных наук, профессора Катаевой Татьяны Семеновны о соискателе Фомо Чаппи Ксавьера и ее диссертационной работе на тему «Паразитозы кур и разработка лечебно-профилактических мероприятий в условиях крестьянско-фермерских хозяйств Краснодарского края» представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 03.02.11 – паразитология.

Фомо Чаппи Ксавьера, 1989 рождения, в 2015 году окончила магистратуру факультета естественных наук Университета Дшанг Республики Камерун по направлению подготовки (специальности) Биология с присвоением квалификации (степени) Магистр. В период обучения в ВУЗе проявляла большой интерес к научной работе, занималась в научных кружках, выступала на конференциях с научными докладами.

Фомо Чаппи Ксавьера, в период с 2016 по 2020 годы обучалась в очной аспирантуре на кафедре паразитологии, ветсанэкспертизы и зоогигиены ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет имени И. Т. Трубилина» по направлению подготовки 06.06.01 – биологические науки, направленность – паразитология.

Обучение в очной аспирантуре позволило Фомо Чаппи Ксавьере продолжить научную работу, связанную с изучением паразитозов кур, их видового состава, определения показателей зараженности птиц и разработке лечебно-профилактических мероприятий в условиях крестьянско-фермерских хозяйств Краснодарского края, совершенствоваться в исследовательской методологии в области ветеринарной паразитологии и реализовать поставленные задачи исследования.

Особенности выполняемой работы потребовали от соискателя освоения широкого спектра современных методов исследований, данные представленные в работе соответствуют состоянию изучаемой проблемы, нормативно-правовым документам, регламентирующими профессиональную деятельность. В процессе исследования, автором обоснована собственная профессиональная позиция по изучаемой проблеме. В работе прослеживается высокая степень связи между теоретическими и практическими результатами и их соответствие цели, задачам исследования. Новизна исследований подтверждена методическими рекомендациями, согласованными с руководством государственного управления ветеринарии Краснодарского края.

Результаты своих исследований Фомо Чаппи Ксавьера представляла на Международных научно-практических конференциях: «Институциональные преобразования АПК России в условиях глобальных вызовов» (Краснодар

2018г); «Институциональные преобразования АПК России в условиях глобальных вызовов» (Краснодар 2019 г); «Птицеводство без антибиотиков. Контроль кокцидиоза и гистомоноза. Минеральное питание в птицеводства. Новая перспектива» (Краснодар 2019 г); Национальных конференциях: «Научно-технологическое обеспечение агропромышленного комплекса России: проблемы и решения» (Краснодар 2018 г); «Научно-технологическое обеспечение агропромышленного комплекса России: проблемы и решения» (Краснодар 2018 г); «Научно-технологическое обеспечение агропромышленного комплекса России: проблемы и решения» (Краснодар 2019 г); «Научное обеспечение агропромышленного комплекса» (Краснодар 2019 г); на научных конференциях Кубанского ГАУ (Краснодар 2018–2020 г).

Диссертантом самостоятельно проведен анализ доступной литературы по изучаемой проблеме, последовательно и неоднократно контролируя каждый этап, выполнен большой объем исследований. Соискателем в условиях крестьянско-фермерских хозяйств, проведено паразитологическое обследование кур и голубей и получены результаты, касающиеся всего паразитарного комплекса, в структуру которого входят простейшие, гельминты, паукообразные и насекомые. На основании полученных результатов и их анализа проведена оценка эпизоотической ситуации по паразитозам кур и голубей и создана научная база данных для разработки и усовершенствования лечебно-профилактических мероприятий для борьбы с паразитозами птиц.

В период обучения в аспирантуре, а также при выполнении диссертационной работы Фомо Чаппи Ксавьера, общаясь с большим числом сотрудников факультета ветеринарной медицины, университета, специалистами птицеводческих хозяйств, показала себя грамотным, эрудированным, ответственным специалистом, способным самостоятельно решать научные проблемы, критически относиться к полученным результатам, обобщать их и делать объективные выводы.

Итогом научных исследований Фомо Чаппи Ксавьеры явилась представленная к защите на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук диссертационная работа на тему «Паразитозы кур и разработка лечебно-профилактических мероприятий в условиях крестьянско-фермерских хозяйств Краснодарского края».

Характеризую Фомо Чаппи Ксавьеру как сформировавшегося ученого, который вносит свой вклад в решение ряда актуальных проблем в области ветеринарной паразитологии. По моему мнению, как научного руководителя, диссертационная работа является законченным, самостоятельно выполненным на актуальную тему в области ветеринарии научным исследованием, соответствует п.9 « Положения о порядке присуждения ученых степеней»,

утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, и ее автор – Фома Чаппи Ксавьера, заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 03.02.11– паразитология.

22.03.2021г

Научный руководитель,
доктор ветеринарных наук, профессор
кафедры паразитологии, ветсанэкспертизы
и зоогигиены ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный аграрный университет
имени И. Т. Трубилина»

Татьяна Семеновна Катаева

Контактная информация:

Адрес: 350044, г Краснодар, ул. Калинина, 13
ФГБОУ ВО "Кубанского ГАУ"
Телефон: +7 (861) 221-59-42
e-mail: kataeva.ts@mail.ru

Подпись профессора Т.С. Катаевой заверяю.
Проректор по научной работе ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный аграрный университет
имени И. Т. Трубилина», профессор



Андрей Георгиевич Кошцаев

« 22 » марта 2021г.